



**МАРИЙ ЭЛ РЕСПУБЛИКЫН
ТҮВЫРА, ПЕЧАТЬ ДА КАЛЫК-
ВЛАКЫН ПАШАПТ ШОТЬШТО
МИНИСТЕРСТВЫЖЕ**

**МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ,
ПЕЧАТИ И ПО ДЕЛАМ
НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ
РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ**

**КОЛЛЕГИЙ
ПУНЧАЛ**

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ
КОЛЛЕГИИ**

14 марта 2017 № 1

**Об итогах работы Министерства культуры,
печати и по делам национальностей Республики Марий Эл
и подведомственных государственных организаций за 2016 год
и основных задачах на 2017 год**

Заслушав и обсудив выступление Первого заместителя Председателя Правительства Республики Марий Эл, министра культуры, печати и по делам национальностей Республики Марий Эл Васютина М.З. об итогах работы Министерства культуры, печати и по делам национальностей Республики Марий Эл (далее – Министерство) и подведомственных государственных организаций за 2016 год и основных задачах на 2017 год, коллегия отмечает следующее.

В 2016 году успешно реализован План мероприятий по проведению Года российского кино в Республике Марий Эл: прошло большое число интересных массовых мероприятий, направленных на продвижение и популяризацию отечественной киноиндустрии, в том числе кинопоказов, творческих встреч, фестивалей, конкурсов, выставок, интернет-ресурсов, публикаций, радио-и телепередач, различных акций и среди них ряд проектов, проведенных в республике впервые.

В минувшем году состоялось 13 заседаний коллегии Министерства.

В рамках нормотворческой деятельности Министерством разработаны и приняты 62 нормативных правовых акта.

В соответствии с Планом мероприятий по проведению независимой оценки качества работы организаций, оказывающих услуги в сфере культуры на 2016-2018 годы, была организована независимая оценка 31 организации. Охват независимой оценкой по государственным учреждениям за 2015-2016 годы составил 100 процентов; в целом по республике - 38 процентов при плане 33 процента.

Объем финансирования расходов из республиканского бюджета по всем направлениям деятельности Министерства за 2016 год составил 928 757,1 тыс.руб., или 95,7 % к уточненным ассигнованиям (970 477,8 тыс.руб.). Из них на реализацию государственных программ направлено:

«Культура Марий Эл» - 803 886,5 тыс.рублей;

«Государственная национальная политика Республики Марий Эл» - 66 936,7 тыс. рублей;

«Архивное дело в Республике Марий Эл» - 24 832,6 тыс. рублей.

По итогам работы за 2016 год республиканские учреждения культуры и искусства выполнили все доведенные показатели деятельности.

В рамках реализации государственной программы «Государственная национальная политика Республики Марий Эл» в 2016 году реализовано 52 проекта на общую сумму 3333,5 тыс. рублей, в том числе 10 проектов подготовлено и реализовано 7 социально ориентированными некоммерческими организациями.

В рамках взаимодействия государственных органов с институтами гражданского общества в апреле 2016 года в Йошкар-Оле прошел X Съезд марийского народа. В работе съезда участвовали около 500 делегатов, наблюдателей и приглашенных. По итогам работы съезда принята резолюция, определен новый состав Всемарийского совета.

Предприятиями печатных средств массовой информации при государственной поддержке выпущены тиражи газет и журналов в соответствии с утвержденными календарными графиками.

Распространение радиопрограммы «Марий Эл Радио» произведено в соответствии с утвержденным тематическим планом и календарным графиком, объем вещания составил 4 745 часов.

Объем вещания на телеканалах «Россия 1», «Россия К» и «Рен-ТВ» составил 196,38 часов, что соответствует утвержденным планам вещания и условиям заключенных на осуществление телевещания государственных контрактов.

В отчетном периоде поддержано издание восемнадцати наименований социально значимой литературы.

Руководствуясь Концепцией долгосрочного развития театрального дела в Республике Марий Эл на период до 2020 года, театры республики вносят достойный вклад в сохранение и развитие единого театрального пространства. Признанием высокого развития театрального искусства в Республике Марий Эл стало выделение в 2016 году гранта Минкультуры России на проведение I Международного фестиваля «Марий Театр Эл».

В отчетном периоде продолжена активная работа по выполнению Комплекса мер по реализации Концепции общенациональной системы выявления и развития молодых талантов на 2015-2020 годы, плана мероприятий по реализации Концепции развития музыкального образования в Российской Федерации. Проведено более 10 республиканских конкурсов, фестивалей, смотров для детей и студентов - обучающихся в образовательных организациях художественного образования. Учащимися и студентами образовательных организаций получено более 600 дипломов всероссийских и международных конкурсов.

В целях стимулирования и активизации деятельности коллективов любительского творчества проведено 9 фестивалей, конкурсов по жанрам народного творчества и культурно-досуговой деятельности, в которых приняли участие около 5 тысяч участников самодеятельного народного творчества.

В 2016 году продолжена работа по оснащению общедоступных библиотек Республики Марий Эл компьютерным оборудованием и доступом к сети Интернет. В течение года библиотеками республики проведено 17,2 тыс. мероприятий, на которых присутствовали 406,1 тыс. человек.

Музейная сфера Марий Эл динамично развивается. 4 ноября 2016 года состоялось торжественное открытие Музея истории Православия в г.Йошкар-Оле. 4 ноября состоялась юбилейные X Евсеевские чтения в формате Всероссийской научно-практической конференции.

В рамках ФЦП «Культура России» организован и проведен всероссийский пленэр: «Марий Эл – земля предков: традиции и современность». Успешный опыт пленэров пополнял музейное собрание живописными и графическими произведениями художников России и Марий Эл высокого художественного уровня.

Результатом научно-исследовательской работы музейных работников является экспозиционно-выставочная деятельность. Количество выставок год от года сохраняется и даже несколько увеличивается, по итогам 2016 г. музеями было открыто 637 временных выставок.

Во исполнение поручения Президента Российской Федерации продолжена активная регистрация ОКН в Едином государственном реестре объектов культурного наследия. По состоянию на 01 марта

2017 г. зарегистрировано 406 объектов культурного наследия Республики Марий Эл.

Ежемесячно в федеральной государственной информационной системе территориального планирования размещаются сведения о территориях объектов культурного наследия. На сегодняшний день в ФГИС ТП размещена информация о 83 объектах культурного наследия.

Проведено 29 проверок при осуществлении государственного надзора в области сохранения, использования, популяризации, государственной охраны ОКН.

Проводится подготовительная работа по организации празднования 100-летия образования Республики Марий Эл (2020 год).

Учитывая вышеизложенное и с целью выполнения поставленных задач на 2017 год, коллегия постановляет:

1. Информацию Первого заместителя Председателя Правительства Республики Марий Эл, министра культуры, печати и по делам национальностей Республики Марий Эл М.З. Васютина об итогах работы Министерства культуры, печати и по делам национальностей Республики Марий Эли подведомственных государственных организаций за 2016 год и основных задачах на 2017 год принять к сведению и руководству.

2. Министерству культуры, печати и по делам национальностей Республики Марий Эл обеспечить:

выполнение Плана работы Министерства культуры, печати и по делам национальностей Республики Марий Эл и подведомственных государственных организаций на 2017 год,

выполнение протокола заседания республиканского организационного комитета по подготовке и проведению мероприятий, посвященных 100-летию образования Республики Марий Эл от 7 февраля 2017 г. № 015-1,

контроль за реализацией плана первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности по отрасли культура,

постоянный мониторинг состояния межнациональных и межконфессиональных отношений, раннего предупреждения межэтнических конфликтов на территории республики.

3. Руководителям подведомственных государственных учреждений культуры, образовательных организаций в сфере культуры, архивных учреждений обеспечить:

безусловное выполнение доведенных государственным заданием количественных и качественных индикативных показателей, бережное и эффективное расходование бюджетных средств, выделенных на выполнение государственных программ Республики Марий Эл,

выполнение перспективного плана подготовки кадров для учреждений культуры на 2017-2020 годы,

подготовку и регистрацию проектов на участие в мониторинге ФЦП «Культура России на 2012-2018 годы» на 2018 год в срок до 20 апреля 2017 года.

4. Предприятиям отрасли печати:

обеспечить выполнение утвержденных показателей финансово-хозяйственной деятельности на 2017 год,

рационально и экономно использовать трудовые и финансовые ресурсы в целях выявления внутрихозяйственных резервов, снижения себестоимости продукции,

продолжить работу по повышению уровня профессиональной подготовки кадров.

5. Руководителям подведомственных государственных архивных учреждений обеспечить участие в реализации плана мероприятий, посвященных 95-летию Архивной службы Республики Марий Эл.

6. Контроль за исполнением настоящего постановления коллегии возложить на заместителей министра Актанаева В.И., Иванова А.А., Луничкина А.Н., Одинцова А.М., Ширяеву Г.С.

Председатель коллегии,
министр культуры, печати и
по делам национальностей
Республики Марий Эл



М.З.Васютин